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Introduktion 
 
I Det Danske Spejderkorps har vi svar på mange af tidens udfordringer. Vi skaber 
fællesskaber for børn og unge, giver dem ansvar og styrker dem til fremtiden. Vi åbner 
naturen for dem, så de oplever og forstår dens betydning. Vi giver dem mod til at være 
sig selv – og mod til at tage ansvar for både sig selv og verden. 
 

Derfor arbejder vi med at blive flere spejdere, vi arbejder med at løfte kvaliteten af 
spejderarbejdet, og vi arbejder med at sikre, at Det Danske Spejderkorps også præger 
det samfund, vi er en del af. 
 
En vigtig forudsætning for at drive en effektiv organisation, der støtter spejderarbejdet 
bedst muligt, er en god økonomi. 
 
2025 var et år med fremgang – men også et år, hvor vi lagde grunden til noget større 
med investeringer, der medførte et underskud for året.  
 
Vores vækststrategi gav for alvor resultater med en medlemsfremgang på over 1.500 
medlemmer. Vi vedtog en ny udviklingsplan under overskriften "Spejder skaber 
handlekraft", som sætter kursen for 2026-2029. Og vi igangsatte en større renovering af 
vores hovedsæde på Arsenalvej med støtte fra A.P. Møller Fonden og Nordea-fonden – 
både for at give frivillige bedre rammer og for at styrke vores økonomi på lang sigt. 
 
Korpsets regnskab for 2025 viser et driftsunderskud før afskrivninger og finansielle 
poster på t.kr. 2.066 mod et budgetteret underskud på t.kr. 2.179. Resultatet efter 
afskrivninger og finansielle poster udgør et underskud på t.kr. 3.527 mod et budgetteret 
underskud på t.kr. 3.996.  
 
Vi kom altså bedre ud end budgetteret. I nærværende regnskab kan du læse mere om, 
hvorfor det forholder sig sådan.  
 
Det er ikke et mål for os at skabe overskud. Men det er afgørende at have et solidt 
fundament, der giver os råderum til at tænke langsigtet og investere klogt – i 
spejderarbejdet og i de strukturer, der bærer det. 
 
Samlet set vurderer vi resultatet som tilfredsstillende, og vi vil gerne takke de mange 
frivillige og ansatte, der har bidraget hertil. 
 
 
Bemærk: Det Danske Spejderkorps’ regnskab er opdelt i et eksternt, formelt regnskab 
og nærværende interne regnskab til medlemmer og andre interesserede. Begge 
regnskaber kan findes på dds.dk. 
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Årsregnskab 
Korpsets regnskab for 2025 viser som nævnt på forrige side: 
 

• Et driftsunderskud på 2.066 tkr. (i forhold til et budget på -2.179 t.kr. for 2025 og 
et overskud på 1.607 t.kr. i 2024). En samlet afvigelse på +113 t.kr. i f.h.t. budget. 

• Et samlet underskud efter afskrivninger og finansielle poster på 3.528 t.kr. (i 
forhold til et budget på -3.996 t.kr. for 2025 og et overskud på 992 tkr. i 2024). En 
samlet afvigelse på +469 t.kr. i f.h.t. budget. 

 
Den samlet set positive afvigelse fra budgettet dækker over en række afvigelser, hvoraf 
de væsentligste bliver kommenteret på de følgende sider pr. aktivitetsområde. 
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
De vigtigste årsager til afvigelsen fra budgettet er: 
 

• Øgede udlodningsmidler 
Korpset nyder årligt glæde af udlodningsmidler (tipsmidler). Disse udbetales i 
november måned. Påvirkningen herfra er i størrelsesordenen 0,8 mio. kroner. 

• Manglende indtjening på ejendomme 
Korpset driver et antal hytter. I 2025 har der været stor forskel på driften heraf, 
men den samlede negative påvirkning er ca. -0,7 mio. kroner.  

 
Herudover har en række faktorer påvirket regnskabet i mindre grad i både positiv og 
negativ retning. Eksempelvis har markant højere omsætning end budgetteret på 
eksternt finansierede projekter ført til både stigende indtægter og udgifter, der er 
sparet penge på lønudgifter, og der har inden for uddannelsesområdet været 
forskydninger mellem de forskellige områder.  
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Korps  
Under Korps finder man korpsets største indtægtskilder, først og fremmest 
kontingenter og driftstilskud fra udlodningsmidler. Endvidere finder man lønninger til 
personale samt drift af korpsets centrale organer: Korpsråd, korpsledelse, divisioner og 
netværk (i overordnet regnskab er sidstnævnte udskilt på egen linje).  
 
Udgifterne til lønninger er som hovedregel samlet under denne post uagtet at 
medarbejdertimerne går til forskellige aktiviteter. Undtaget herfra er dog lønninger i 
datterselskaber, lønninger på Stevninghus Spejdercenter og lønninger finansieret af 
eksterne partnere (eksempelvis fonde). 
 
Administrationsvederlag SAF er udgiften til at betale korpsets datterselskab, SAF 
Administration ApS. SAF står bl.a. for korpsets økonomi og regnskab samt en række 
andre administrative opgaver, f.eks. it, GDPR, Medlemsservice og reception. Drift og 
udvikling af Spejdercenter Holmen er også en del af SAF’s opgaver. SAF fungerer som 
selvstændigt selskab og leverer også (mod betaling) lignende administrationsydelser til 
eksterne kunder, bl.a. De grønne pigespejdere, Foreningen Spejderne, Red Barnet 
Ungdom og Dansk Flygtningehjælps Ungdom. 
 
Øvrige indtægter dækker bl.a. over korpsafgift fra Spejder Sport A/S, 
momskompensation, gaver mv. Øvrige udgifter dækker bl.a. over forsikringer, 
advokatbistand, revision, transport mv.  
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
 
Aktivitetsområdet er præget af, at udlodningsmidler er væsentligt højere end 
budgetteret. Derudover ses lavere administrationsvederlag til SAF og lavere 
lønudgifter.  
 
Medarbejdere 
 
Gennemsnitligt antal ansatte i Det Danske Spejderkorps er i 2025 21,7 årsværk mod 17,8 
årsværk i 2024 og 19,0 i 2023. Jf. ovenstående er en andel af årsværkene eksternt 
finansierede. Stigningen skyldes primært vækststrategi, sekundært øget ekstern 
finansiering. 
 
Årsværkene fordeler sig således (tal for 2024 i parentes): 
 

• Korpskontoret: 19,7 (15,3)  
• Stevninghus Spejdercenter: 2,1 (2,5) 
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Faciliteter 
Her finder man korpsets ejendomme og materieldepot.  
 
Korpset ejer, driver og udvikler en række ejendomme i Danmark (samt en i Sverige) for 
derigennem at give attraktive rammer for spejderarbejdet i Danmark.  
 
Endvidere driver korpset et materieldepot (lokaliseret hos Spejder Sport), hvor kurser, 
grupper mv. kan leje materiel til større arrangementer, for derigennem at gøre det 
lettere og billigere at lave arrangementer. 
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
 
Aktivitetsområdet er præget af flere faktorer: 
 

• Flere ejendomme har haft et meget stærkt år. Det gælder særligt Thurøbund, 
mens der også har været god udlejning på bl.a. Ryekol, Kulsø og Holmen.   

• En række ejendomme har haft mindre udlejning end budgetteret. Det gælder 
særligt Gillastugan, Colleruphus, Skovbrynet og Stevninghus. 

• Samtidig har en række ejendomme haft større udgifter end budgetteret. Det 
gælder særligt Colleruphus, Gillastugan, Hylkedam og Holmen. 

• For Gillastugan gælder det, at en verserende retssag med en nabo har 
forårsaget, at udlejning af ejendommen ikke er mulig. Det er en ulykkelig 
situation for alle. 

• For Spejdercenter Holmen gælder det, at der er igangsat et større 
udviklingsprojekt, delvist finansieret af A.P. Møller Fonden og Nordea Fonden. 
Projektet skal fremtidssikre rammerne på Holmen, skabe bedre vilkår for 
frivillige og forbedre økonomien i driften af Holmen. På kort sigt er der dog 
mindre udlejning – det ser man effekterne af i dette regnskab. Arbejdet på 
bygningerne forventes færdiggjort primo 2027. 

 
Resultat på ejendommene, opgjort pr. ejendom  

 
Alle tal er i tusind kroner. 
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Alle tal er i tusind kroner. 

 

Services til grupper 
I dette område samles en række services til grupper og divisioner. Den største 
økonomiske påvirkning har gruppeforsikringer og Medlemsservice. Under ”Øvrige 
services” finder man bl.a. psykologberedskab, Gruppeweb, PR-materialer, programstof 
som fx lommebøger, sangbøger og indsamlinger.  
 
Det skal fremhæves at “Services til grupper” ikke dækker over alle de ydelser og tilbud 
som Det Danske Spejderkorps yder til grupperne. Mange andre aktiviteter som fremgår 
af øvrige budgetlinjer, er ligeledes services til grupper. Det er eksempelvis ejendomme, 
medlemsblade, digital kommunikation, kurser og udviklingsforløb, sparring til 
gruppeudvikling, konfliktløsning og meget mere.   
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 
 
Den vigtigste afvigelse i forhold til budget er et forøget forbrug på Medlemsservice. 
Korpsledelsen igangsatte i slutningen af 2025 et større opdateringsprojekt, der skal 
give et fremtidssikret Medlemsservice.  
 
 

Relationer og medlemskaber 
I denne gruppe finder man korpsets arbejde i den internationale spejderbevægelse, 
samt vores arbejde med at repræsentere spejderværdierne i det danske samfund.  
 
Det dækker dels over en række medlemskaber til bl.a. World Organization of the Scout 
Movement (WOSM), World Association of Girl Guides and Girl Scouts (WAGGGS), Dansk 
Ungdoms Fællesråd (DUF), Friluftsrådet, Foreningen Spejderne m.fl., dels over 
aktiviteter og projekter. DUF yder tilskud til internationale aktiviteter.  
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 
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På dette aktivitetsområde følges budgettet i store træk. Det høje aktivitetsniveau på 
nationale projekt- og netværksaktiviteter i 2024 skyldtes Sølandslejr. De høje indtægter 
på internationale projekt- og netværksaktiviteter skyldes et højt internationalt 
aktivitetsniveau i 2024, også aktiviteter der er posteret andre steder i regnskabet 
(projekter mv.). 
 
 

Kurser og uddannelse 
Træning, kurser og uddannelse er en væsentlig del af korpsets ydelser til 
medlemmerne rundt omkring i landet. Kurserne er opdelt i tre hovedgrupper: 
 

• Ungdomskurser (eksempelvis PLan og PUF) 
• Grundkurser (eksempelvis grenlederkurser og Klan/Lederevent) 
• Overbygningskurser (eksempelvis Gilwell og divisionsledelseskurser)  

 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
De vigtigste afvigelser i forhold til budgettet er: 

• De nye basiskurser tog længere tid om at komme i gang end forudsat, da 
budget for 2025 blev lavet. Det betyder, at aktivitetsniveauet her har været 
lavere. I efteråret blev de første kurser afviklet og i 2026 er der planlagt en stor 
udrulning.  

• Til gengæld var aktivitetsniveauet højere end forventet på overbygningskurser. 
• Endelig blev der udbudt flere pladser på PLan-kurser, end vi har kunnet fylde. 

Det er fortsat vurderingen, at det er en investering i fremtidens spejderarbejde, 
men der pågår også indsatser for at øge deltagertal.  

 

Kommunikation 
Kommunikation dækker først og fremmest inspirations- og vejledningsmateriale til 
korpsets medlemmer, herunder digitale indsatser (dds.dk, spejder.dk og nyhedsbreve) 
og magasiner (Wide, Track og Spejdersnus).  
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
Der har i 2025 været skubbet midler fra PR & Markedsføring til magasiner. Det skal ses i 
lyset af, at der er brugt betydelige eksterne midler på PR & Markedsføring i form af 
Spejderdag. Spejderdag finansieres af en ekstern bevilling fra en privat donor. Denne 
optræder under Eksternt finansierede projekter. 
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Projekter 
Budgetlinjen Projekter dækker over korpsledelsens udviklingspulje, som prioriteres af 
korpsledelsen og anvendes til fx udviklingsplanen. Den dækker også over projekter 
finansieret af eksterne partnere, typisk fonde. De eksternt finansierede projekter skal 
skabe værdi for spejderne i Det Danske Spejderkorps, samtidig med at de økonomisk 
skal løbe rundt.  
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
Omsætningen på eksternt finansierede projekter er øget markant. Det er for eksempel 
projekter som Naturkurser, Science Pirater, Nat i Naturen, Vild leg i det fri og 
Spejderdag. Korpsledelsens udviklingspulje er primært investeret i en igangsat 
opdatering af Medlemsservice. 
 
 

Finansielle poster, af- og nedskrivninger 
Posten består af nedskrivning på korpsets værdier. Disse værdier indgår i balancen og 
afskrives over en årrække, det kan fx være ejendomme, computere og maskiner. 
Korpsets væsentligste aktiver er ejendomme. Herudover indgår i særligt positive år 
udbytte fra korpsets datterselskab, Spejder Sport A/S. Spejder Sport bidrager herudover 
til korpsets økonomi med den såkaldte korpsafgift, der indgår i området Korps. 
Desuden indgår gebyrer, renter mv. som finansielle poster.  
 

 
Alle tal er i tusind kroner. 

 
 

 
 
 


